

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 6023

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 25 DE ENERO DE 1929

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Rápidas

La fiesta escolar luliana

Tiene un grato sabor, saturado de la evocación de nuestro pasado tan glorioso como cristiano, la solemne función anual que nuestro Seminario Conciliar sigue celebrando el día de la conversión del Beato Ramón Lull.

La festividad religiosa que, de acuerdo con la Causa Pia Luliana, dedica al Beato el Claustro de Profesores del Seminario en la iglesia de San Francisco, no es por cierto menos interesante que la solemnidad literaria que el propio Seminario acostumbra celebrar por la tarde de este día.

Ambas funciones nos recuerdan aquellos tiempos de antaño en que nuestro primer centro docente, la célebre Universidad Literaria—que por algún tiempo se honró con el título de Luliana—, celebraba con inusitado esplendor esa misma festividad tan arraigada en nuestro pueblo, que no fué capaz de interrumpir su celebración, a pesar de sus intentos, el Prelado antillista don Juan Díaz de la Guerra.

Vacaban las lecciones desde la Víspera. El propio 25 de Enero se celebraba en San Francisco la función religiosa con asistencia del Cabildo y los Claustros de la Universidad vistiendo sus respectivos capirotes y colores. Los actos que luego seguían a la función religiosa en el edificio engalanado del antiguo Estudio General, daban especial relieve a ésta fiesta, la principal de nuestra Universidad Literaria.

Por eso nos felicitamos del sello clásicamente luliano que también ostenta el Certamen Científico Literario de nuestro Seminario, palenque memorable, duro como los diamantes de ricas aguas, fecundo como los olivos de nuestros peñascos y maravillosamente escogido para dar carácter típico a ésta fiesta tradicional.

La consagración luliana de estos Certámenes data de la promulgación del XIX, en cuyo Edicto señaló el Prelado como timbre de honor para el Seminario la vindicación de Ramón Lull.

Desde entonces todos los programas han sido encabezados con algún estudio crítico sobre el grandioso «opus lulianum» y la celebración de esas lides del ingenio ha coincidido generalmente con la fiesta de la conversión del Beato.

Su carácter luliano, empero, arranca desde su fundación en 1899.

Así lo demuestran, amén de otras composiciones poéticas o dramáticas los estudios críticos sobre el «Libre del Gentil y los Tres Sabios; Libre de Deus; Felix o Libre de las Meravillas; Libre de Amich e Amat; Libre de la primera e segona intenció; y Libre de Conexença de Deus» señalados ya en los programas de los diez primeros Certámenes.

El carácter luliano, pues, siempre fué peculiar de estos destellos hermosísimos de las ciencias y de las letras, de estas nobles luchas del ingenio esforzado que son gloria y prez del Seminario de Mallorca; carácter que con la celebración de estos Certámenes el 25 de Enero se ha acentuado profundamente.

No puede resentirse la Historia—que señala la conversión del Beato a últimos de Junio o a principios de Julio—de que se celebre ésta el día de la conversión de San Pablo. Porque es tan expreso el paralelo que hay entre el antiguo Senescal de Jaime II y el ciudadano romano de Tarso; entre el gran penitente de Randa y el lobo amansado al pie del Hermón; entre el Apóstol de las gentes y el Procurador de los infieles, que sobrepaja en valor a las aportaciones de Crítica moderna.

Adosadas al actual salón de actos del Seminario están las viejas aulas del antiguo edificio de Montesión en las que se desempeñaron cátedras lulianas.

Felizmente esta grandiosa sala de actos llámase también de San Pablo y en ella, sea en rico lienzo copia del Espanoleto, sea en ovalado cuadro—procedente por cierto del retablo de la primitiva capilla que tuvo el gremio de pescadores en Santa Cruz—, se destaca además la efigie del gran apóstol San Pedro, inseparable del apóstol de las gentes.

Es, pues, en esta sugestiva sala, imponente como el paraninfo de nuestra antigua Universidad, donde se ciñen de laurel las sienes de los vencedores en los Certámenes del Seminario, que tan marcado llevan el sello luliano.

Esta solemnidad literaria resulta así un florón dignísimo para la tradicional fiesta del 25 de Enero, fiesta tan escolar como luliana.

JUSTINO RIPALDA.

nos hable el Señor, no sea que muramos».

Y Moisés recibió la gran promesa: «*Prophetam suscitabo eis de medio fratrum suorum similem tui...*» «Levantaré para ellos un Profeta de en medio de sus hermanos, semejante a ti...»

Las dos escenas, la promesa y la realización, integran la vidriera.

La figura de Jehová irradiaba viva claridad que se torna densa hacia fuera y penetra en los calados de la tracería con vivas coruscaciones como lenguas. Moisés, arrodillado, mirándole cara a cara, con haces de luz en la frente, del consorcio de la plática con Dios, se destaca con su púrpura cálida sobre la densidad rojiza del ambiente.

Del escal de nube que deja entrever la cima del monte, entreverado por la inscripción de la profecía, bajan unos rayos de un verdor de perla y esmeralda que cobijan la escena del Gran Profeta anunciado por Jehová: Cristo en la cruz, en quien se cumplen todos los vaticinios, Cabeza y Príncipe de todos los Profetas, Legislador y Redentor.

A su derecha superior está Isaías con holgada veste parduzca, meditabundo: debajo, Ezequiel, de manto azul fuerte, de luenga barba, la mano derecha apoyada en el largo bastón y la izquierda en ademán de profetizar sobre el campo de huesos áridos que se incorporan precisamente a los pies del Cristo, como un verdadero «calvario», «lugar de las calaveras», reasumiendo la Vida a las salpicaduras de aquella sangre que vence la Muerte. A la izquierda superior del Cristo, está Jeremías, «cuyo llanto igualó al desastre, con su escriba, arrodillado; «el egregio salmista de Israel», David, en actitud rítmica de tocar la harpa.

En la parte inferior de la vidriera, entre los escudos nobiliarios de las familias Puigserver y Ripoll, como una reminiscencia cristiana, muy viva en la historia de vidrieras y retablos de la Edad Media, se ha colocado la figura del hijo difunto del Ilmo. Sr. Barón de Pinopar, con su dalmática blanca y la insignia del Santo Cáliz de Valencia en el pecho, en actitud de orante, pisoteando las vanidades del mundo y fijos los ojos al cielo.

En el Museo Arqueológico Diocesano

Conferencia por don Francisco Esteve Blanes

Anoche a las siete, en el Museo Arqueológico Diocesano, dió su anunciada conferencia sobre el tema «La Excelentísima señora Condesa de Séguier, bienhechora insigne del Museo», el M. I. señor don Francisco Esteve Blanes, Canónigo de la S. I. C. B.

Dió comienzo a su disertación, a que asistió selectísima concurrencia, dedicando, como deber de gratitud, un sentido recuerdo a la memoria de la Condesa de Séguier, a la que debe el Museo el ser depositario de sus riquísimas colecciones de arte.

Habló después del cariño que la Condesa siempre tuvo por Mallorca, e hizo a continuación un gran elogio de su cultura y afición a las artes, enalteciendo con bellas frases su alto ablenjo y sobre todo su acendrada fe cristiana.

Pasó después a dar breve nota biográfica de su esposo, el Conde de Séguier, al que se unió en segun-

das nupcias, enalteciendo sus grandes dotes diplomáticas y relatando varios episodios de su vida de la que se destacó su actuación diplomática en Méjico, donde fué gran amigo del infortunado emperador Maximiliano, y el haber tomado parte en las guerras de Italia y Crimea.

Su gran cultura y su privilegiada inteligencia llevaron al Conde de Séguier, al estudio de los clásicos los que trujo al francés.

Sobre estos libros dió el conferenciante una detallada descripción, así como también sobre algunas poesías originales del Conde algunas de ellas muy notables.

Habló después el conferenciante de la intimidad que con los Condes de Séguier tuvo el literato y poeta mallorquín don Antonio M.^o Peña, quien en varios artículos publicados en «El Felanigense», dió casi una biografía completa de ambos.

Después pasó a hablar de la Condesa de Séguier alabando nuevamente su gran cultura y erudición adquiridas con el estudio y sus frecuentes viajes, lo que le permitió tratarse con personalidades de gran relieve intelectual.

Poesía, la Condesa, a la perfección varios idiomas entre ellos el latín y griego.

De su virtud cristiana y fe, hizo nuevamente el conferenciante grandísimos elogios, manifestando que al no poder ya salir de su casa solicitó y le fué concedido el tener un oratorio particular en su domicilio, donde diariamente oía Misa.

Terminó su conferencia el M. I. señor Esteve Blanes, ensalzando el desprendimiento y generosidad de la Condesa de Séguier al hacer donación al Obispado de todos sus valiosos objetos para ser divulgado su conocimiento dando con ello prueba de su amor a nuestra isla y homenaje a la Iglesia.

Por último y sobre la pantalla se proyectaron interesantes objetos de los donados al Museo sobre todos los cuales dió una breve explicación el conferenciante.

La selecta concurrencia que asistió a dicho acto aplaudió la interesante disertación del M. I. señor Esteve Blanes.

La próxima conferencia la dará don Miguel Ribas de Pina, tratando de nuevos episodios de la vida del Rey Jaime I.

El Centenario de la reconquista de Mallorca

La Junta organizadora del VII Centenario de la Reconquista de Mallorca, nos envía la siguiente nota de su última reunión:

«Sesión del día 14 de enero de 1929:

Se celebró bajo la presidencia de don Antonio M. Alcover, con asistencia de los señores de Oleza, Quintana, Aguiló, Ribas de Pina y Moll. Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Dióse cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de Andraitx manifestando que dicha Corporación está dispuesta a prestar su apoyo con todo entusiasmo a las fiestas del Centenario.

Se acordó que la visita a los puntos donde desembarcó el Rey Don Jaime y los sitios de las primeras batallas se realice durante la próxima semana.

También se acordó hacer las gestiones necesarias para solicitar la venida a Mallorca de los soldados

residentes en Marruecos para las fiestas del Centenario.

Se acordó que la conferencia que el señor Presidente va a dar sobre las fuentes históricas de la Conquista de Mallorca tenga lugar el domingo, día 27 del corriente, en el salón de sesiones de este Excelentísimo Ayuntamiento.

El mismo señor manifestó sería conveniente empezar la impresión de los fragmentos de las Crónicas de Marsilio y del Rey don Jaime para poderlas repartir entre los niños de las escuelas.

Se tomaron los siguientes acuerdos:

1.^o Hacer constar en acta un voto de gracias para los señores que pronunciaron los discursos de los Barones, Seglares y Eclesiásticos en los días 30 de diciembre y 1.^o y 6 del actual, comunicándoles de oficio este acuerdo.

2.^o Proceder a la impresión de todos los discursos pronunciados y trabajos encargados para las fiestas del Centenario, haciéndolo en dos tomos: uno de ellos que contenga todos los discursos pronunciados y que se vayan pronunciando públicamente, y el otro todos los trabajos que se tienen encargados y los que acaso se vayan encargando.

3.^o Encargar a don Nadal Garau, Canónigo Doctoral, el estudio del tema «Influencia de los Padres Dominicos en la Conquista de Mallorca».

4.^o Encargar al Maestro Nacional don Andrés Ferrer un estudio sobre la historia de la Enseñanza en Mallorca.

La Junta hizo constar su satisfacción por el acuerdo de la Junta Municipal de gestionar la coronación de la Virgen de la Salud como uno de los festejos del Centenario.

Y se levantó la sesión.

Fiesta de la V. Domiciliaria de la Sgda. Familia

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, el día 27 de enero, los Padres Teatinos y Coros de la Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia celebrarán solemne fiesta en honra de Jesús, María y José. He aquí el programa:

Día 25 de enero. — Empezará un Triduo de preparación. A las seis de la tarde se rezará el Rosario y se pondrá el Señor de manifiesto; acto continuo habrá sermón, que dirá el Rdo. P. Jaime Barceló Oliver, C. R., y ejercicio a la Sagrada Familia, con cánticos. Terminará el acto con la reserva del Santísimo.

Día 26. — Los mismos actos que el día anterior.

Día 27. — A las siete y media de la mañana, misa de comunión general, con plática; a las diez, Tercia y misa solemne con sermón por el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo. Se cantará la misa gregoriana de Angelis, armonizada por D. Bernardo Cerdó, Pbro., alternando con el pueblo. La noche, conclusión del Triduo como los días anteriores y bendición solemne con el Santísimo.

CIEN CARTAS TELA
tamaño ministro
(22 ½ × 16 ½)
con membrete impreso
con tinta azul
TRES PESETAS TRES
De venta: Imprenta «LA ESPERANZA»

La Semana en la Bolsa

Del 12 al 19

Se espera con interés conocer el futuro contrato del Estado con la Compañía Trasatlántica pues ha de cooperar a la política de exportación que ha de mejorar la vida de nuestras industrias.

Siendo nuestra principal Compañía naviera y teniendo en cuenta lo que significa para nuestra nación, y lo muchísimo que tiene que luchar con la competencia, que se hace por parte de las empresas extranjeras, competencia que solo se puede evitar poniéndose en las condiciones de aquellas en precios y rapidez es muy justa la atención que pueda merecer por parte del Estado.

Refiriéndonos a las mercancías son muchas las que se exportan para América que se embarcan en puertos próximos a España y los vapores que las llevan, pueden transportarlas a más bajo precio, pues cuentan en sus naciones con la protección oficial.

En cuanto a los viajeros a parte de la rapidez que lleva consigo baratura de pasaje se cuenta con mas barcos destinados a ellos y por lo tanto más servicio.

La Compañía Trasatlántica en España se ha distinguido y se distingue siempre por su patriotismo y los servicios que presta los hace con tal de interés que la ganancia que le reporta es reducida, teniendo en cuenta que si bien en algunos servicios gana en otros no tiene más que pérdidas prestándolos para que nuestra nación no se quede sin comunicación oficial.

Se hace preciso que el Estado y así se espera del nuevo contrato mejore las líneas de navegación y procure mayor rapidez en los servicios.

En los últimos Consejos de Ministros la ponencia formada por los ministros de Marina, Fomento, e Instrucción Pública, presentó su informe y se hizo un gran estudio del mismo.

Nada se conseguirá con fundar el Banco de Comercio Exterior sino se encuentran facilidades para poder realizar el envío de mercancías.

Cuando se celebren las Exposiciones de Barcelona y Barcelona y Sevilla de las que los principales beneficios que se obtendrán será reintegrar a España la cooperación que siempre debieron prestarle las Repúblicas Americanas hijas de la misma, es preciso que nuestras líneas de navegación reanen por lo menos tan buenas condiciones como las extranjeras.

Si una marina mercante en condiciones es inútil cuanto se haga para lograr la exportación de nuestra producción, pues siempre se harán en peores condiciones, que aquellos países que cuentan con más líneas de navegación y mejora.

Se ha constituido la comisión para el estudio de la implantación del patrón oro, habiendo tenido una reunión presidida por el ministro de Hacienda en que se nombró presidente de la Comisión al señor Flores de Lemus.

En los centros financieros viene hablándose mucho del próximo empréstito municipal. Lo cierto es que la fecha en que tendrá lugar no está fijada y que tampoco puede afirmarse nada respecto del tipo de emisión aun cuando son muchos los que coinciden en que se fijará alrededor de 90 por 100.

En las emisiones particulares que se han celebrado estos últimos días, entre ellas las de Obligaciones del Ayuntamiento de Cádiz, el dinero ha acudido, viéndose cubiertas en seguida.

En esta semana la nota saliente de la Bolsa es la pesadez de la mayoría de los valores, lo cual no es debido a falta de dinero, pues es sabido que abunda y que no han sido invertidos el producto de los vencimientos de enero, lo que sucede es que en breve plazo han de realizarse emisiones que los que cuentan con capital piensan adquirir a precios de cotización.

Estas emisiones esperadas son de la Deuda Ferroviaria acerca de la cual se dice será el interés de la última, 4,50 por 100 libre de impuestos y la Deuda que se acuerde para el presupuesto extraordinario.

Se espera así mismo la emisión del Ayuntamiento.

Los valores del Estado por estas causas se tratan con baja. El Interior desmerece 15 céntimos; amortizable 4 y medio entero; 5 por 100 amortizable 1900, 10 céntimos; amortizable 1920, 75 céntimos; 1927 con impuesto 20; amortizable 3 por 100 1929, 40 por 100, 50; 4,50 amortizable un entero. Suben el amortizable 1917 un cuartillo.

Las demás Deudas repiten cambio. Deuda Ferroviaria no varía en la semana.

Valores municipales mejoran. Los valores con la garantía del Estado obtienen cambios firmes.

Las cédulas del Banco Hipotecario pierden cotización y las del Crédito Local mejoran el 6 por 100 y las otras flojean.

Bancos exceptuando el Español de Crédito y el Rio de la Plata que mejoran descienden.

Valores de electricidad obtienen mejora en la semana.

Los industriales están sostenidos. Minas del Rif reparten el dividendo en papel de lo que ya hemos hablado y como es lógico bajan.

Vuelve la animación en Explosivos teniendo un alza de importancia que luego queda reducida a 40 pesetas.

Monopolios suben.

Ferrocarriles M. Z. A. ascienden dos pesetas y Nortes pierden 50 céntimos.

Tranvías dan mayor cotización y Metropolitano Alfonso XIII baja un entero.

El cambio internacional no varía en toda la semana lo que supone firmeza para nuestra moneda.

Madrid.

De Roma

La fiesta de las catacumbas

Roma, 21.—Por iniciativa de la Sociedad de Amigos de las Catacumbas, la fiesta de San Sebastián fué ayer celebrada en la catacumba de la Basílica de San Sebastián. A la misa, celebrada por el Cardenal Lepicier, asistieron numerosas personalidades de la colonia francesa en Roma, a cuya cabeza figuraba el embajador de Francia cerca de la Santa Sede, vizconde de Fontenay.

El padre Charamy, profesor de Arqueología Sagrada pronunció después una conferencia acerca de San Sebastián, en la cual dedicó un sentido recuerdo a la memoria de mon-

señor Batifol, miembro de la Comisión de Arqueología Sagrada, recientemente fallecido.

La lana de los palios

Roma, 21.—Su Santidad ha procedido esta mañana a la bendición tradicional de dos corderos, cuya lana servirá para la confección de los palios destinados a los Arzobispos que sean consagrados durante el año.

Dichos corderos fueron anteriormente benditos sobre la tumba de Santa Inés, y luego transportados al Vaticano por el maestro de ceremonias de la Basílica de San Juan de Letrán.

Durante el acto de la bendición pontificia se hallaban presentes el auditor del Tribunal de la Rota, el prefecto de ceremonias, dos canónigos de la Basílica lateranense, el abogado consistorial y los padres trapenses de la Abadía de Trefontaine, que ha donado los corderos.

Estos han sido ya entregados a los monjes benedictinos de Santa Cecilia, a cuyo cuidado estarán hasta los últimos días de Pascua. El día de Miércoles Santo serán esquilados.

Arzobispo de Rodas

Roma, 21.—La Congregación de Propaganda Fide ha nombrado Arzobispo de Rodas en el Egeo, a monseñor Juan Castellani, perteneciente a la Congregación de los Hermanos Menores y el cual es desde 1919 superior de las Misiones del Mar Egeo.

Los automóviles que hay en el mundo

La apertura del Salón del Automóvil de París, ha vuelto a poner sobre el tapete la cuestión del número de coches que circulan en los diferentes países.

Según las estadísticas norteamericanas últimamente publicadas, el continente americano, comprendiendo la América del Norte, del Centro y la del Sur, contaba en primero de enero de 1928 con 24.800.000 automóviles contra 23.400.000 en primero de enero de 1927; es decir, que ha habido un aumento de un millón cuatrocientos mil coches.

Europa contaba en primero de enero de 1928 con 3.600.000, contra 3.100.000 en enero de 1927, es decir, ha tenido un aumento de quinientos mil automóviles. Australia, 600.000, contra 500.000; Asia, doscientos mil, contra 300.000; Africa, 230.000, contra 100.000.

Los 24.800.000 de América se descomponen como sigue: coches de turismo, 21.500.000; camionés, tres millones 100.000; autobuses, 80.000 motocicletas, 233.000.

He aquí el detalle de las cifras europeas: 2.300.000 coches de turismo, 900.000 camionés, 12.000

autobuses y 1.410.000 motocicletas.

Es de notar la gran proporción de autobuses que hay en Europa en relación con el número de coches particulares.

También salta a la vista la enorme diferencia entre las cifras correspondientes a las motocicletas. Esto se debe, sin duda, a que en los Estados Unidos hay coches de turismo más baratos que las motos.

Aunque no lo parezca, cada día hay más oro

De «El Diario Ilustrado», de Santiago de Chile:

«Cada día hay más oro y más perlas disponibles en todo el mundo; sin embargo, cada vez son más disputados.

El oro ha aumentado en cantidad mucho más de lo que ha disminuido en precio. Si su poder adquisitivo se ha reducido a la mitad desde 1790 a 1900, la masa de oro ha hecho más que doblarse. En los últimos veinte años del siglo XIX se ha puesto en circulación en el mundo una cantidad de oro nuevo tres veces mayor que la emitida en los doscientos años que siguieron al descubrimiento de América.

Si por el aumento del costo de la vida de 1790 al 1900 el valor del oro disminuyó únicamente en la mitad, mientras las reservas de los otros metales se han quintuplicado, es porque, paralelamente, se ha multiplicado en todas partes las reservas de mercancías, gracias al crecimiento de la producción moderna.

En cuanto a las perlas, la principal pesquería, que es la del Golfo Pérsico, no produce más que de 50 a 60 millones al año, y otro tanto poco más o menos, es lo que producen todas las demás. Pero esa producción total de 120 millones es inferior a la demanda.

Subasta voluntaria

Día 31 del presente mes de enero a las once será subastada públicamente y por medio de puías a la lana en la notaría de Palma a cargo de don José Socas y Gradolí, una casa zaguán consistente en dos pisos primeros, dos segundos y cuatro terceros, con azotea, situada en esta ciudad, calle de la Olivera número 5, lindante por la derecha con finca de don Miguel Salom por el fondo con huerto de la rectoría de Santa Cruz y con jardín de don Magdalena Capony y Siquier y por la izquierda con dependencias de dicha Rectoría.

No se comprenden en la subasta los entresuelos que forman parte de la deslindada finca, ni la parte de jardín a estos anexa.

El remate se otorgará a favor del mejor postor si la postura acomodada durante la licitación mediadora. Los títulos de propiedad de dicha finca se hallan en poder de dicho notario para que puedan ser examinados por las personas que se propongan tomar parte en la subasta.

Fomento Agrícola de Mallorca

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los señores accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social, Cifre 2, día 27 del mes en curso a las doce y media de la tarde.

En el vestíbulo del establecimiento está de manifiesto la relación de los señores accionistas que tienen derecho de asistencia a la Junta de referencia, con expresión de los votos que les corresponde emitir. Palma 11 de Enero de 1929.—Por el Fomento Agrícola de Mallorca, El Presidente, Manuel Fuster.

Mercería COLON

Renards Echarpes Abrigos Paes para Adorno



LA JAVA

COLON, 34

MEDIAS Y CALCETINES

Colores Nuevos

BUENAS CALIDADES

Nuevo Surtido de Calcetines de 0'90.

LA JAVA Palma

Pedro de Alcántara Peña

Cuentos y poesías

Molinos, 12

Servicios de vapores

De Palma a Barcelona.—Lunes, a las 21; Martes, a las 21; Jueves, a las 21; y Sábado a las 21.

De Barcelona a Palma.—Lunes, a las 20'30; Martes, a las 20'30; Jueves, a las 20'30 y Sábado, a las 20'30.

De Palma a Valencia.—Lunes, a las 11 y Miércoles, a las 19.

De Valencia a Palma.—Miércoles, a las 12 y Viernes, a las 18.

De Palma a Ibiza.—Lunes, a las 11'00; y Martes, a las 11'00.

De Ibiza a Valencia.—Lunes, a las 22; y Martes, a las 22.

De Valencia a Ibiza.—Miércoles, a las 12.

De Ibiza a Palma.—Miércoles, a las 24.

De Palma a Ibiza.—Viernes, a las 12.

De Ibiza a Alicante.—Viernes, a las 21.

De Alicante a Ibiza.—Domingo, a las 12.

De Ibiza a Palma.—Domingo, a las 24.

De Tarragona a Palma.—Lunes, a las 18'30.

De Palma a Tarragona.—Domingo, a las 18'30.

De Mahón a Barcelona.—Martes, a las 18.

De Barcelona a Mahón.—Miércoles y Viernes a las 18'30.

De Mahón a Alcudia.—Domingo, a las 9.

De Alcudia a Barcelona.—Domingo, a las 13.

De Barcelona a Alcudia.—Domingo, a las 11'30.

De Alcudia a Mahón.—Lunes, a las 30'5.

De Ibiza a Barcelona.—Martes, a las 16.

De Barcelona a Ibiza.—Martes, a las 17.

De Palma a Mahón.—Jueves, a las 20'30.

De Mahón a Palma.—Viernes, a las 20'30.

De Palma a Ciudadela.—Martes, a las 19.

De Ciudadela a Palma.—Lunes, a las 19.

De Ciudadela a Alcudia.—Domingo, a las 10.

De Alcudia a Ciudadela.—Lunes, a las 3'50.

De Palma a Cabrera.—Martes, a las 7, y Jueves a las 7.

De Cabrera a Palma.—Martes, a las 14 y Jueves a las 14.

De Palma a Marsella.—Día 18 de cada mes a las 21.

De Marsella a Palma.—Día 21 de cada mes a las 19.

De Palma a Argel.—Día 23 de cada mes a las 16.

De Argel a Palma.—Día 25 de cada mes a las 16.

Polvos de tinta

marca Minerva y León

Negro y colores 1'00 peseta

15.000 sacrificados

Solamente durante 15 días remataremos a cualquier precio, 15.000 pares de primera calidad.

Un fabuloso exceso de existencias, nos obliga a sacrificar dichos 15.000 pares, POR LO QUE EL PUBLICO QUIERA PAGAR.

Invitamos a nuestra distinguida clientela, y al público en general, para que aproveche la excepcional ocasión de ESTOS 15 DIAS.

Todo, calzado manual, moderno y de primer orden, para Señora, Caballero y Niños.

Calzados Bazar Balear

SINDICATO, 55 y 57
Sucursal: PALACIO DEL CALZADO, Quint 9, 11 y 13
PALMA

De Inca

Con motivo de la colocación de una fotografía del Obispo Dr. Llopart.

Definitivamente, desde hace un mes escaso, ha quedado colocada en la Sacristía de nuestra parroquia y en sitio muy visible y preferente la celebrada fotografía de nuestro Ilustre Obispo Dr. Llopart...

La memoria gratísima del que fue, aunque por pocos años, el Pastor querido de todos y máximo de sus paisanos, quedará, pues, así perpetuada entre nosotros.

Del trabajo acabadísimo del amigo Payeras poco tendremos que añadir después de los elogios que le prodigó toda la prensa de la capital...

Y no podía esperarse menos del pincel del señor Payeras que, en otros trabajos de esta índole, desde hace muchos años, viene acreditándose como excelente pintor...

Recientes son además sus aciertos por todos conceptos dignos de mención con motivo de las fotografías del Obispo P. Perelló, del Rdo. Padre Joaquín Rosselló de los SS. CC. y otros muchos que no recordamos ahora...

Naturalmente, que en el cuadro fotografía del que fue el Hijo ilustre de nuestro pueblo y Pastor al mismo tiempo de nuestra diócesis...

empeño, todo su entusiasmo, todo su valor de artista. Y lo ha conseguido plenamente el señor Payeras. Por poco que uno se pare a su obra...

no puede menos de admirar el conjunto de ella y sus detalles, sin que aparezca ante su vista la más mínima nota discordante. Sobre todo el aparición de tres niños no puede obtenerse ya más cumplidamente ni más expresivamente los elogios de personas autorizadas...

estuvo expuesto en Palma en tal sentido le prodigaron. Hay que reconocer esta gran calidad del pintor Payeras entre todos los otros aspectos del gran parecido de la persona que reproduce en el cuadro.

Parece que habla qué bien está, qué natural... No puede ser más exacto.

to... Exclamaciones estas que por sí mismas cantan y que se repitieron muchas veces no sólo en Palma, sino en Inca también...

Precisamente es lo que nos sucede ahora a los que tenemos que entrar tantas veces en el lugar sagrado. Parece que nos habla aún al entrar allí para nuestros quehaceres ministeriales, uno no puede menos de recordar aquellas veces que, en ocasión de sus asistencias a nuestras grandes solemnidades...

Ahora ya no le veremos entrar más en nuestra sacristía después de nuestros actos principales. Dios lo ha querido así. Pero en medio de nuestra orfandad y debido al buen gusto de nuestro Párroco...

En cambio al señor Payeras al mismo tiempo que le felicitamos por este su reciente y tan notable trabajo, le deseamos y le auguramos otros muchos éxitos; ya que ocasión no se le ha de faltar toda vez que, dejadas sus ocupaciones de fotografía que ha confiado a su hijo Bartolomé en Inca...

J. A. Payeras. Inca, 23 I 28.

Edicto

Para provisión de las plazas de «blavets» en el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch.

Habiendo quedado vacantes algunas plazas de niños «blavets», se convoca a los niños pobres de esta Diócesis, que demuestren vocación al estado eclesiástico al concurso que queda abierto desde hoy en este Santuario.

Las condiciones que deben reunir los aspirantes...

baronesa, como mujer del gran mundo, felicita al venturoso abuelo por los encantos de Solange.

Pero ya todos están servidos y cada cual come en silencio su parte de pastel los unos temblando de miedo y los otros de emoción y esperanza.

Los trozos van disminuyendo, y nadie ha encontrado todavía la señal de la realeza.

—Vaya dice el señor de Morthone— ¿no tendrá haba el pastel? a habra olvidado el pastelero, o quizás algún goloso le habrá tragado sin darse cuenta.

—No vaya a sustararte a los honores. Lo mejor será que cada cual vigile a su vecino.

Reina de nuevo el silencio. Las respiraciones se aceleran, los ojos esdrújolan con afán las hojas del pastel, cuando de pronto una voz bien timbrada pronuncia estas emocionantes palabras:

—El haba! Aquí está!

Prorrúmpese en estrepitosos aplausos y en gritos de «Viva el rey!»

Una señorita sobre todo, excitada y nerviosa, no deja de moverse, armando bulla por cuatro y gritando más alto que todos los demás.

—Viva el rey! Viva el rey!

Restablécese de nuevo el silencio, y el anciano barón lo aprovecha para

los niños, para poder ser admitidos, son:

1. Ser de legítimo matrimonio y de honrada familia.

2. Tener edad de ocho años cumplidos y no más de diez.

3. Saber leer y escribir.

4. Poser buena calidad de voz, que alcance de «do» grave a «sol» agudo normales.

Los agraciados gozarán de manutención y enseñanza gratuitas todo el tiempo que puedan prestar sus servicios con voz de tiple, cesando en el disfrute de la beca cuando a juicio del Maestro de Capilla, sea inútil para el canto o cuando a juicio del Rdo. Prior del Santuario, sea su estancia nociva a la Escuela.

Santuario de Ntra. Sra. de Lluch, 23 Enero de 1929.

De Pollensa

El domingo día 21 del presente mes, los jóvenes congregantes marianos de Manacor del Valle, acompañados del Vicario, Ramón Jorge Virell, representaron magistralmente en la plaza de toros de este pueblo de Pollensa, el hermoso drama «La venguda del Mesías» obra del Rdo. señor Rector de Manacor don Juan Fagnola.

Este poema es, a no dudarlo, de lo mejor que ha salido en este género, pues, por una parte, está ajustado a la más rigurosa verdad histórica consignada en los escritos de Flavio Josefo que trata extensamente del Rey Herodes, de su familia, su corte su vida y su muerte; y, por otra, está redactado según las reglas más precisas del arte de bien decir y de la oportunidad en cada una de sus partes.

El argumento general que se desarrolla es la venida del Mesías según los oráculos de los Profetas y las predicciones de la Sibila. Los Magos venidos del Oriente piden en Jerusalén donde ha nacido el Rey de los Judios. Herodes queda turbado a la noticia del advenimiento de un nuevo Rey y movido de la ambición de reinar intenta trastralmente la muerte del Cristo mediante la muerte de los inocentes.

Entre tanto, infanticidio solo el Mesías niño queda con vida. Y la justicia de Dios, que nunca muere, cuidó de castigar ya en esta vida tanta ambición y despotismo. En la primavera del año 750 después de la fundación de Roma moría en Jerusalén un hombre a las puertas de poniente.

recordar al joven soberano que debe escoger una reina.

El rey parece recogerse un momento antes de fijar de su elección. Levanta sus ojos, y la amiga de Mercedes pálida por la celeridad por el orgullo humillado y por la vanidad herida, oye a Patricio de Boicney pronunciar con voz ligeramente temblorosa un sído condescendiente.

—Deseo compartir mi realeza con la señorita Solange de Morthone. Reinaba un profundo silencio entre los invitados, deseosos de conocer el nombre de la elegida. Después que ésta estuvo nombrada empezaron de nuevo las aclamaciones de «Viva el rey!» Viva la reina!» pero Solange, vivamente emocionada, murmuraba:

—¿Qué ocurren?

—Belén que estaba a tu lado, te contestó en voz baja.

—¿Es Dios mismo quien os aproxima?

—Dos personas parecían sufrir con tan espontáneas ovaciones: doña Isabel, cuya contrariedad se manifestaba en sus contrahidos labios, y la amiga de Mercedes, cuyo corazón estaba rído por el gusanillo de la envidia.

Belén se había levantado, y cogiendo «fraternalmente» a Solange de la mano, la conducía al centro de la mesa, al sitio de honor, mientras el

VICENTE MARTI

Practicante PEDICURO - CALLISTA

Visita de 12 a 2 y de 5 a 8 en el día. El que continúe labrando por...

ARTICULOS CARNAVAL

EL MEJOR SURTIDO EN CRESPONES, TISUS, GEORGETTES

Medias finas en colores apropiados. LE PRINTEMPS

SAN NICOLAS 3 y 5. SASTRERIA MODISTERIA

Próxima inauguración Hotel Illa d'Or

Miguel Valentí Mestre MEDICO

Urología (Vías urinarias). Ginecología (enfermedades de la matriz).

Tagamament, 8, prah de 10 a 12. «La Estrella del Mar»

Revista quincenal ilustrada. Inmejorable crítica Teatral y de Cine. Precio de suscripción quince pesetas anuales.

Els tres Reys d'Orient Melodrama bíblico, original del R. D. A. Roig y música del R. D. B. Salas.

Calendari Blok Catalá 1929. Freu 50 cts.

Se compraria Acción teatro Razón Plaza Santa Eulalia número 10.

Pianos Chassaigne Freres. Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca.

A. Yarza de San Pedro. Médico Oculista. Salas, 4, (Plaza de la Paz). De 9 a 11.

Se compraria. Acción teatro Razón Plaza Santa Eulalia número 10.

barón invitaba a Patricio a ir a sentarse al lado de su reina. Formaban una pareja verdaderamente real, de una belleza encantadora.

—Teresa— dice Belén— trae las coronas que hemos tejido esta mañana, yo mismo quiero coronarlas.

Coloco con gracia la florida guirnalda en la frente de Patricio y luego coronó dulcemente la cabeza inclinada de su prima.

La sedosa cabellera engastó en oro la frágil diadema... luego, galanteamente, lo mismo que un vasallo ante sus soberanos, Belén puso una rodilla en tierra, y, asiendo la mano de Patricio y la de Solange, ambas unió, besándolas con profundo respeto.

En nombre de todos vuestros vasallos aquí presentes— les dijo— os doy palabra de fidelidad y de abnegación, haciendo votos por vuestra felicidad y prolongada existencia.

Todos los allí presentes complacidos por el encanto y la sencillez de aquella escena, repitieron los vivas y las aclamaciones; larga y próspera vida; felicidad al rey y a la reina.

Durante el resto de la velada, Patricio y Solange fueron objeto de los honores, de los agasajos y felicitaciones de todos. El joven teniente contestaba a todo el mundo con dignidad, y de vez en cuando dirigía una amable sonrisa a su reina.

Al terminarse la comida, tornaron al salón, pero esta vez Solange iba del brazo de Patricio, y Teresa había sustituido a su prima al lado de Belén.

—¿Si, pero no como Patricio. Yo la quiero como un ángel que ha sabido redimirse, purificarme. Si tus palabras me han impresionado, porque midiendo con espanto el abismo casi infranqueable que les separa. Abuelo jamas autorizará semejante unión que desmoronaría...

Solange de Morthone

Novela original

Clement D'Othe versión española

MARIA A. BALARI

Obra llevada por la Biblioteca Patria con el premio Angela D. de Roxera

Esta salida hace reina a todo el mundo.

Para quién? Para quién?

Para Mercedes. Para Teresa.

Para la señorita Solange de Morthone.

Tampoco se atreve a decir únicamente Solange, puesto que también la ve hoy por primera vez, pero este nombre de Solange resuena harmo-

niosamente entre los comensales, y el anciano barón se siente halagado y satisfecho al notar el efecto de admiración que produce su nieta. Belén tenía razón; esta noche está verdaderamente hermosa; su sencillez, su gracia, su dulzura y candidez cautivaban los corazones... Y la anciana

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El Rey a Sevilla

Madrid, 24 (22'00)

Después de cazar en Doñana, se detendrá en Sevilla unos días

Madrid, 24 (22'00)

Esta noche, a las diez cuarenta, marchará el Rey en el expreso de Andalucía a Sevilla.

Le acompañarán el infante D. Alfonso, el conde de Maceda, montero mayor, y varios aristócratas.

A su llegada a Sevilla, se detendrá el Rey en el Alcázar, para descansar y luego embarcará en el yate "Estefanotis", propiedad del duque de Tarifa, que ha de conducirlo a Doñana, para asistir a la cacería que en aquel coto se celebra en su honor.

A su regreso a la capital andaluza, se detendrá cuatro o cinco días para visitar detenidamente la marcha de las obras de la Exposición Ibero-Americana.

El Monarca regresará a Madrid en los primeros días de febrero.

Madrid, 25 (2'00)

Los que despiden a don Alfonso

A las once y cinco minutos de la noche, con quince minutos de retraso, por haberse retrasado el Rey, salió el tren real para Sevilla.

Acompañaban a don Alfonso el infante don Alfonso, el embajador de Alemania, el marqués de Valdueza, el conde de Maupeda y otros aristócratas.

Despidieron al Monarca el ministro de la Gobernación, el de Marina, el general Saro, el presidente de la Diputación de Madrid, el alcalde, el duque de Urgel y otras distinguidas personas.

Imposición de la Gran Cruz del Mérito Naval al Rey

Madrid, 24 (24'00)

Detalles de la ceremonia — Discurso del Rey

Esta mañana, a las once y media, han llegado a Palacio los comisionados de los cuerpos de la Armada para entregar a Su Majestad el Rey las insignias de la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo rojo, que le ha sido concedida recientemente.

Las insignias han sido costeadas por todos los cuerpos de la Armada. La comisión que ha acudido a Palacio para hacer entrega de dichas insignias al Soberano, la formaban el ministro de Marina, el capitán general de la Armada, almirante Aznar, y jefes de los distintos cuerpos. Al ofrecer las insignias a su majestad el Rey, pronunció el ministro de Marina breves palabras.

Puso de manifiesto el almirante García de los Reyes que siempre constituyó un anhelo de la Marina española el que el Rey ostentara tan preciada condecoración, como reconocimiento por sus esfuerzos e interés en favor del engrandecimiento de la Marina y de manera muy especial como recuerdo de su actuación al frente de la flota durante recientes maniobras navales efectuadas en el Mediterráneo.

El Rey, a su vez, pronunció un breve discurso, manifestando su gran satisfacción por la condecoración tan preciada que de ahora en adelante podría ostentar.

Dijo que siempre había sentido un gran cariño y vivo interés por la Marina y que desde su infancia, primero, en las playas, y después en los barcos, aprendió a tener amor a las cosas del mar.

Dijo también que especialmente en los Consejos de Ministros que había presidido procuró en todo momento poner su grano de arena para

el engrandecimiento de la Marina, y que, aunque mucho se había considerado a este respecto, no podía considerarse totalmente satisfecho, por lo que continuaría laborando por su parte en todo lo posible para lograr una mayor eficacia de nuestra Armada.

Significó que España puede ya pasear con orgullo su bandera por todos los mares del mundo.

Manifestó que durante las últimas maniobras siguió con gran interés los ejercicios de la flota, y dijo que aunque se consideraba con insuficientes méritos para entrar en posesión de condecoración tan preciada como la que acaba de imponersele la ostentaría con gran satisfacción y orgullo porque ello le permitiría llevar una vez más sobre su pecho la bandera de España.

El Rey, después de pronunciar estas palabras, conversó particularmente con los reunidos y les expresó la satisfacción que le producía esta primera ocasión de hallarse con todos los jefes de los Cuerpos de la Armada.

A pesar de la intimidad del acto, el Rey vestía uniforme de Almirante.

La enfermedad del Presidente

Madrid, 24 (22'00)

Sigue su curso en condiciones favorables

Esta mañana, a las diez, el doctor Quintana visitó al marqués de Estella, redactando el siguiente parte:

«El Presidente ha pasado el día tranquilo. La infección sigue su curso favorablemente».

Únicamente han visitado al marqués de Estella el doctor Horcada, director de Sanidad, y los familiares del marqués de Estella.

Por teléfono se interesan constantemente de su salud, habiendo llamado al palacio de Buenavista los miembros de la Real Familia, el príncipe de Asturias, todos los gobernadores civiles, directores generales y otras personalidades.

Más de la enfermedad del Presidente

El presidente del Consejo continuaba esta tarde en el mismo estado.

Le visitó de nuevo el doctor Quintana, no habiendo recibido ninguna visita.

Le visitaron ayer a última hora los Ministros de Gobernación y Economía Nacional

A última hora de la tarde de ayer, visitaron al jefe del Gobierno los ministros de la Gobernación y de Economía Nacional.

El señor Martínez Anido habló brevemente con el marqués de Estella.

El Conde de los Andes, al salir, dijo a los periodistas que sólo había hablado unas palabras con el Presidente, a quien había encontrado bastante despejado.

Dijo que el ataque gripal seguía su curso, si bien creía mejoraba, y que suponía que esta semana no se celebraría Consejo de ministros.

Supongo—añadió—que el primer consejo se celebrará el lunes o martes de la próxima semana.

El Conde de los Andes terminó su charla con los periodistas diciendo que el sábado marchará a Mérida.

Los doctores Quintana y Horcada visitan al Presidente

De ocho y media a nueve de la noche, visitaron al jefe del Gobierno los doctores Quintana y Horcada, quienes al salir dijeron que el Presidente tenía treinta y siete grados y cuatro décimas de fiebre, que tenía el pulso muy bien y que el ataque gripal seguía su curso normal, no ocasionándole grandes molestias.

De Provincias

Madrid, 24 (22'00)

Valencia.—La dimisión del Gobernador civil

Valencia.—El secretario del Gobierno civil ha dicho a los periodistas que la dimisión del Gobernador obedecía a motivos de salud.

Valladolid.—50 días a menos de cero grados

Valladolid.—Según datos meteorológicos, durante los meses de noviembre, diciembre y los primeros diez y ocho días de enero, se han registrado en esta capital 55 días de temperatura inferior al cero grados al aire libre y 68 días de igual temperatura en el termómetro sobre la tierra laborable.

El presente invierno no es de los más fríos aquí registrados.

De Marruecos

Madrid 24 (22'00)

El Alto Comisario, mejora
Según han comunicado en la Dirección de Marruecos, el Alto Comisario ha entrado en un período de franca mejoría, esperando que sea pronto un hecho el restablecimiento.

Nuevo puente sobre el Lucus
Larache.—Ha quedado ya abierto al público el tráfico por el nuevo puente sobre el Lucus.

Del proyecto es autor el ingeniero señor Aragonés.

Al acto, que no tuvo carácter oficial por la enfermedad del Alto Comisario, asistió el director de Fomento de la Alta Comisaría.

Desde ahora queda definitivamente abierto al tráfico de viajeros entre Tánger y Rabat.

La Prensa solicita que se tribute un homenaje a las fuerzas de pontoneros que facilitaron el tráfico diariamente por medio de barcas.

El nuevo Residente francés
Sfax.—El nuevo Residente de Francia en Marruecos, señor Saint, ha llegado a esta población.

El trofeo internacional de aviación

Madrid, 25 (3'00)

El primer premio ha sido concedido al aviador italiano Ferrarin

Telegrafían de París que el trofeo internacional de aviación ha sido concedido al aviador italiano Ferrarin que obtuvo dos votos de mayoría sobre el aviador australiano Kingford Smith.

La categoría femenina ha sido concedida a la aviadora inglesa Lady Bailey.

El trofeo de aerostación de 1927, que no se concedió aquel año, ha sido concedido al mayor Resandhal, de la Aeronáutica yanqui, comandante del dirigible «Los Angeles», y el de 1928 al doctor Eckner, comandante del dirigible «Conde de Zeppelin».

El trofeo nacional español se ha concedido al capitán Jiménez.

El trofeo portugués al capitán Paes Ramos.

El comité internacional ha conce-

dido medallas de honor al capitán Iglesias, observador en el vuelo con el capitán Jiménez, y al capitán Oliveira, observador en el vuelo del capitán Paes.

Accediendo a los deseos de la Liga internacional de aviación, se ha concedido una medalla de honor al ingeniero español señor La Cierva, inventor del autogiro.

La Asamblea Nacional

Madrid, 22 (3'00)

Se anuncia que los plenos empezarán el día 28

Aunque parece que el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas, no ha concretado nada con el Marqués de Estella acerca de la fecha en que se han de celebrar los próximos plenos, el personal administrativo de la Asamblea ha recibido instrucciones anunciando que el día 28 comenzarán los plenos del mes de Enero.

Todo parece depender de lo que siga la enfermedad del Marqués de Estella.

Noticias varias

Madrid, 24 (22'00)

De un proyecto de vuelo a América sin escala

Parece ser que en breve la «Gaceta» y «El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publicarán la oportuna autorización para que los capitanes Jiménez e Iglesias realicen su proyectado vuelo a América, para intentar batir el record de distancia.

Parece ser que emplearán nuevamente el «Jesús del Gran Poder».

El vuelo lo iniciarán en la base aérea de Tablada.

La época más propicia para iniciarlo es la primera decena del próximo mes.

El turismo en España

Con vistas a las próximas Exposiciones de Barcelona y Sevilla, ha celebrado una reunión el organismo consultivo del ministerio de Trabajo que lleva a cabo los servicios estadísticos.

Se deliberó acerca de la estadística de turismo, cuya formación ha sido ordenada por la superioridad.

Acordóse nombrar una ponencia que en breve plazo redacte un proyecto que abarque, del modo más completo, cuanto guarde relación con el movimiento turístico en España.

El proyecto se elevará oportunamente al ministerio, para que pueda implantarse rápidamente y de un modo eficaz y permanente este importante servicio.

Artículo de Sánchez Guerra

El señor Sánchez Guerra publica un artículo en el «ABC» hablando de las enseñanzas que de la rebelión del Afghanistan se desprenden, por el apego de las multitudes a sus vestiduras, usos y costumbres.

Los pueblos—dice—no se resignan, sin protesta, a que se les obligue a vestir caprichosamente y por medio de violencias, y menos a las modas extranjeras. Más pronto se prestan—termina diciendo—a que se les desnude.

Choque de aviones.—Sin desgracias

Mientras estaban realizando vuelos de práctica en el aeródromo de Jetafe un aparato tripulado por el sargento don Fernando Ramos y otro guiado por el suboficial señor

Corrochán, al ir a aterrizar ambos aeroplanos chocaron y quedaron en el suelo con grandes averías.

Inmediatamente acudieron soldados de servicio en el aeródromo otras personas, que ayudaron a salvar de entre los restos de los aparatos los dos tripulantes, los cuales, afortunadamente, resultaron ilesos.

Madrid, 25 (3'00)

Calvo Sotelo, mejorado

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, se halla tan mejorado que hoy, viernes, abandonará la cama, sin salir, empero, de su domicilio.

Banquete a Ricardo Calvo

En el Círculo de Bellas Artes se ha dado un banquete en honor a Ricardo Calvo para expresar la adhesión por su noble empeño de perpetuar en la escena española las joyas de nuestro teatro clásico.

Desde Barcelona

La función a beneficio de la Asociación de la Prensa

Mañana, en el Gran Teatro Liceo, se celebrará la función a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Tomarán parte en ella los tenores Hipólito Lázaro y el costarricense Salazar y el elenco alemán que dirige el maestro Shullings.

El Obispo Dr. Miralles, restablecido
Restablecido por completo de la enfermedad que le ha retenido algunos días en cama, ayer reemprendió el Obispo Dr. Miralles, las tareas ordinarias.

Por expender cocaína

Ante la Audiencia se celebró juicio contra el farmacéutico don Eduardo Esteve y otro, por supuesto delito contra la salud pública, por expención de cocaína y, además, contra el primero, por intrusismo en la Medicina.

El fiscal solicitó para el procesado Esteve la pena de un año y ocho meses de prisión y mil pesetas de multa por la expención de cocaína y un año y un mes de prisión por el ejercicio ilegal de la profesión de médico.

Para el otro procesado pidió la pena de cuatro meses de arresto y 500 pesetas de multa.

La falsificación de billetes

El Juzgado del Oeste, que instruye el sumario por la falsificación de billetes de 25 pesetas, últimamente descubierta, estuvo durante la mañana practicando nuevas diligencias recibiendo declaraciones de varios testigos.

El encuentro «Español»-«Barcelona»
En las peñas deportivas reina verdadera expectación ante el partido de futbol que el domingo se celebrará en el campo del «Barcelona».

Es probable que ante la lesión de Guzmán, el medio centro del «Barcelona», la línea media del equipo la formen Martí, Castillo y Carulla.

El Capitán general a Madrid

El Capitán general de la región don Emilio Barrera, irá el domingo próximo por la mañana a Gerona por la noche saldrá en el expreso para Madrid.

S. E., como de costumbre, visitó hoy al mediodía las obras que se efectúan en la Capitanía general acompañado de la comisión respectiva de arquitectos y maestros de obras.

El Gobernador ha ordenado lo clausura de un restaurant

El Gobernador decretó este

dió a los periodistas que por haber sido encontrados en el «Restaurant Piccadilly», sito en la calle de la Diputación, ocultos en una nevera, 10 frascos de cocaína y otros dos en distintos sitios, había ordenado la clausura de dicho establecimiento y denunciado además el hecho al Juzgado.

Los obreros del ramo de construcción.—Nota del Gobierno civil
Anoche, en el Gobierno civil, se facilitó esta nota:

«El Gobernador civil recibió el escrito presentado por la comisión de obreros del ramo de construcciones, en que formulan varias peticiones, escrito del que se ha hecho eco la

Prensa, y que la mencionada autoridad ha remitido para su informe al delegado regional; pero contestando, desde luego, con algunas observaciones, por no ajustarse las peticiones de referencia a lo dispuesto por la ley, cuyo cumplimiento exigirá estrictamente a patronos y obreros.»

Reunión de comisarios de policía

Para tratar de asuntos del servicio, anoche se reunieron, bajo la presidencia del Comisario general de vigilancia, señor Sánchez Vidal, en el despacho de éste, todos los comisarios jefes de distrito.

Palou Gari.

Barcelona, 25 enero 1929.

Del Extranjero

Conversión de anglicanos al Catolicismo

El año último fueron numerosas las conversiones en Inglaterra.—*Convertidos ilustres*

Londres.—La Iglesia Católica ha registrado durante el año numerosas conversiones en Inglaterra.

Entre los convertidos figuran cinco eclesiásticos anglicanos, uno de ellos Mon. Baldwin, primo del primer ministro; el honorable Sturt, la marquesa de Ruvigny, Dorothea Nickson, hija del obispo anglicano de Bristol, y una hija de los marqueses de Waterford.

Uno de los eclesiásticos convertidos, Mon. Oswald Paget, ha entrado en el Seminario de Beda, en Roma.

La rebelión en el Afganistán

Se acusa al aventurero Sakao de hallarse en inteligencia con Inglaterra

Londres.—Telegrafían de Peshavar al «Daily Telegraph» que en aquella ciudad circula insistentemente el rumor de que Habib Sakao ha recibido no hace mucho tiempo importantes fondos de una potencia extranjera y por ello es acusado de traidor por la población de Kabul, creándose nuevos enemigos cada día entre sus propios partidarios, lo que puede obligarle a abdicar en un plazo breve.

Lo que se propone Sakao
Londres.—Según despachos que se reciben de Moscou, en Herat se atribuye a Sakao la intención de entrar en relaciones diplomáticas con el Gobierno inglés, lo que, en sentir de la opinión pública, demuestra que es solamente un agente de Inglaterra.

Amarullah se propone atacar
Berlín.—El ministro de Afghanistan en esta capital ha confirmado que el exrey Amanullah ha resuelto considerar como nula su abdicación.

Añadió que varias provincias han prometido su apoyo al monarca para ir en contra del usurpador Habib Sakao, y que en la actualidad se están realizando activos preparativos para llevar a cabo una fuerte ofensiva en breve plazo.

El autonomismo en Alsacia

Una contestación de Poincaré a una carta del alcalde de Metz

París.—Según el «Gaulois», el señor Poincaré, contestando a la reciente carta del Alcalde de Metz, manifiesta que el Gobierno no tiene en absoluto intención de adoptar medidas susceptibles de ser interpretadas como una reconstitución de una unidad artificial de Alsacia y Lorena tal como la creó Alemania. El Gobierno desea que sean las medi-

das que adopte con respecto a estas regiones respetará la personalidad de cada una de ellas, bien distintas y diferentes.

Temporal en el Atlántico

No se tienen noticias de los dos buques que se hallan en peligro

Filadelfia.—Los buques que salieron ayer con objeto de prestar socorro al vapor italiano «Florida» y al americano «Danneike», han comunicado que a pesar de todas las pesquisas efectuadas, no han podido encontrar a ninguno de los dos vapores citados, por lo que aumenta cada vez más la ansiedad sobre la suerte que hayan podido correr.

Se sabe que el vapor italiano lleva treinta hombres de tripulación y que a bordo del americano van treinta.

El vapor inglés «Teesbridge»

Nueva York.—Se sigue sin recibir noticia alguna del vapor inglés «Teesbridge», que anteaer pedía socorro por T. S. H. al hallarse frente a Cap Race.

El «América» encuentra al vapor «Florida»

Nueva York.—El vapor norteamericano «América» telegrafía que, por fin, pudo encontrar al vapor italiano «Florida», a 800 millas al Este del Cabo Hateras y que la situación de dicho buque no permitía ser remolcado.

Un segundo radiotelegrama del «América» daba cuenta que todos los tripulantes del vapor italiano habían sido recogidos y que con ellos emprendía la marcha hacia Nueva York.

Hasta ahora no se ha encontrado rastro ni se ha recibido ninguna noticia del vapor inglés «Teesbridge», que se teme haya zozobrado. Llevaba a bordo 38 tripulantes.

El temporal en el Atlántico continúa siendo imponente.

Notas sueltas

Palestina

Nubes de langosta amenazan invadir el país

Jerusalén.—Un boletín oficial publicado hoy describe con toda clase de detalles las tentativas de invasión en Palestina, efectuadas durante los últimos tres días, de verdaderas nubes de langosta procedentes de Transjordania.

El enjambre principal trató de pasar cerca del puente de Allenby mientras que otro enjambre menos importante se precipitó sobre los campos a cuatro millas al este de Jericó.

Una compañía de soldados, armada de fusiles, lanza-llamas ayuda activamente a numerosos habitantes de las regiones afectadas en sus esfuerzos para destruir, aunque sólo sea parcialmente, la plaga que tantos daños causa en todas partes.

Cerca del Hebrón han sido vistos otros enjambres de langosta.

La frontera este, sobre todo cerca de Beersheba, está guardada por numerosas patrullas provistas de fusiles lanza-llamas y de otros muchos aparatos.

China

Nafragio del vapor «Hongkong».—Han perecido 40 personas

Shanghai.—El pasado lunes y a un centenar de millas de la costa de Shanghai, se fué a pique el vapor «Hongkong», que antes de la guerra era el vapor alemán «Sandakan», de 2.500 toneladas.

En el naufragio perecieron unas cuarenta personas entre las cuales figura su capitán, que era de nacionalidad rusa.

El segundo oficial, que es también ruso, junto con otros 19 tripulantes, pudieron salvarse a bordo de una embarcación salva-vidas.

Abandonados en alta mar permanecido dos días hasta que fueron vistos y recogidos por una lancha de pesca.

El estado de los naufragos era lamentable a consecuencia del frío y del hambre.

Al «Hongkong» se le abrió una vía de agua durante el gran temporal que se desarrolló dicho día en aquellas costas.

Ataque de los comunistas a la población de Tchou-Ang Ying

Londres.—Comunican de Shanghai que doscientos comunistas precedidos por un abanderado y armados con fusiles y revólveres, atacaron, el lunes, a la policía de Tchou-Ang-Ying, cerca de la bahía de Hang-Tcheu.

Los manifestantes saquearon e incendiaron la población; mataron a treinta personas, hirieron a setenta y quemaron viva a una mujer octogenaria.

La policía hizo frente a los comunistas, pero éstos contestaron con fuego de fusilería.

El combate entre los comunistas y la policía duró cincuenta minutos.

Varios voluntarios de las poblaciones vecinas que habían tenido noticias del ataque comunista, auxiliaron a la policía.

La policía hizo uso de ametralladoras y granadas de mano.

Finalmente los comunistas fueron rechazados y dejaron veinte muertos sobre el terreno.

Los comunistas colocaron en la población, que saquearon e incendiaron, varios carteles invitando a sus vecinos a no pagar las deudas, impuestos ni alquileres y apoyar a los soviets.

Inglaterra

La construcción del túnel en el Canal de la Mancha

Londres.—El jefe del Gobierno, Mr. Baldwin, ha contestado a una pregunta del diputado laborista Thurtle sobre la construcción del túnel bajo del Canal de la Mancha.

El primer ministro ha afirmado que había llegado la oportunidad de estudiar el proyecto. Pero es preciso dejar bien sentado—ha añadido Baldwin—que hay que examinar detenidamente el aspecto económico del proyecto y asimismo la importancia del mismo desde el punto de vista de la defensa nacional, por lo que el problema no puede discutirse en un ambiente político. Por consiguiente

—ha dicho Baldwin—, requiero el concurso de Mac Donald y de Lloyd George, así como el de las agrupaciones que representan, para hacer obra nacional.

Se hace observar que, a pesar de la invitación del diputado laborista pidiendo al primer ministro que fijara una fecha para la discusión del proyecto en sesión plenaria, Baldwin no se ha comprometido concretamente a señalarla.

Declara Chamberlain que el ministro británico en China residirá en Shanghai, pero se trasladará a Nankin cuando convenga para no perder contacto con el Gobierno nacionalista

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Kenworthy ha preguntado si las negociaciones anglo-chinas han llegado a término y si se ha llegado a un pleno acuerdo.

El señor Chamberlain le ha contestado que el ministro británico Lampson ha regresado al Norte, pero todavía quedan algunos extremos que ultimar entre ambos Gobiernos.

Contestando a otra pregunta, Chamberlain ha declarado que a Lampson le era muy difícil establecer su residencia en Nanking por dificultades de orden práctico. Por medio de los miembros de la Legación se han hecho arreglos para fijar la residencia en Shanghai. Así el ministro británico podría trasladarse a Nanking siempre que las circunstancias lo requieran, para no perder el contacto con el Gobierno nacionalista.

Alemania

Al famoso estratega Ludendorf le engañan como a un vulgar «Isidro»

Berlín.—Según los diarios, una de las principales víctimas de las estafas del pretendido ingeniero Taussen, quien pretendía haber encontrado el secreto para fabricar artificialmente el oro, es el general Ludendorf, quien creyó en absoluto al charlatán, entregándole todos sus fondos y haciendo que le imitasen gran número de amigos. El general Ludendorf se había reservado la dirección financiera del negocio y creía que con el secreto de Taussen se podría salvar a Alemania. Sin la intervención de la policía, las personas estafadas habrían sido en mucho mayor número.

La situación económica del Reich

Berlín.—El Gobierno del Reich ha invitado a los gobiernos de Prusia, Baviera, Sajonia, Baden, Mecklemburgo, Sowerin, Wurtemberg y Oldemburgo a celebrar una conferencia en Berlín el día 25 del corriente para discutir y buscar la fórmula de arreglo de las actuales diferencias financieras con el Reich.

Turquía

Del incendio del barrio griego de Constantinopla

Constantinopla.—En el incendio que destruyó ayer casi por completo el barrio griego de Tabala, resultaron heridos cinco bomberos.

Se cree que entre los escombros hay bastantes cadáveres.

De las averiguaciones practicadas se deduce que el siniestro fué debido a un accidente fortuito.

Radiogramas de esta mañana

FRANCIA

Conferencia de Briand con el embajador alemán

París.—El embajador de Alemania, von Hoesch, celebró una conferencia con Briand, sobre los resultados de la visita reciente del primero a Berlín. El comunicado que se publicó dice que se discutieron varios asuntos referentes a las relaciones franco-alemanas.

El debate sobre Alsacia
París.—El debate sobre Alsacia empezó en la Cámara de diputados.

En el discurso de apertura, Grumbach dijo que es de sentir que el debate se haya aplazado durante tanto tiempo. Añadió que la tensión entre Alsacia y Francia empezó no en 1924, sino inmediatamente después de la guerra.

ALEMANIA

Ratificación del pacto Kellogg
Berlín.—El Reichstag votó el proyecto de ratificación del pacto Kellogg.

VENEZUELA

Las víctimas del terremoto ascienden a 300 muertos y 2,000 heridos
Venezuela.—Según las noticias oficiales, resultaron 300 muertos y más de 2,000 heridos a consecuencia del terremoto reciente.

EGIPTO

Acuerdo de los diplomáticos afganos

El Cairo.—Los diplomáticos afganos en el extranjero decidieron no cooperar con el nuevo régimen, ni representarlo, puesto que Amanullah retiró su abdicación.

YUGOESLAVIA

Nevadas copiosas

Belgrado.—Nevó con extrema abundancia por toda Yugoslavia, y más particularmente en Montenegro. Los lobos hicieron su aparición en varias aldeas.

ESTADOS UNIDOS
Tratados de amistad con China y Turquía

Nueva York.—Empezaron en Washington las negociaciones para un tratado de amistad entre China y Turquía.

Telegramas de esta mañana

Madrid, 25 (9:30)

El vuelo del «Jesús del Gran Poder»

En breve iniciarán los señores Jiménez e Iglesias su proyectado vuelo a América con el «Jesús del Gran Poder».

Ayer realizaron un vuelo de prueba, que duró siete horas.

El Infante D. Jaime, de cacería

El Infante don Jaime asistirá mañana a una cacería en una finca de Toledo.

El Obispo de Tuy, grave

El Obispo de Tuy se ha agravado nuevamente en la enfermedad que sufre.

La cuestión romana

Según noticias, es posible que las negociaciones sobre la cuestión romana terminen en la próxima primavera.

Sor Concepción Acevedo, grave

Noticias recibidas de Méjico dicen que se encuentra en grave estado, en la prisión, Sor Concepción Acevedo.

El Año Santo extraordinario

Dicen de Roma que ya se anuncian muchas peregrinaciones con motivo del Año Santo extraordinario.

La bula de la Santa Cruzada

A petición del Rey, el Papa ha renovado, por el plazo de doce años, los beneficios de la bula de la Santa Cruzada.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata
Dentaduras usadas.
Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriera, 40 al lado chocolatería Bordoy.

Papel Celulosa

a 16'50 resma

Imprenta «La Esperanza», Lonjeza, 11.

Sondas-Canulas-Bujias
Goma y Tejido, Blandas y Rificadas. Filiflor
Mes y exploradoras

CASA CODINA, Union, 8-Palma
(Entre Mercado y Borne)

ANEMIA
Deschiens a la Hemoglobina
Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.

Portland Artificial "Landfort"
Gravier-Portland "Valcarca"
de la Fabrica de Cementos Valcarca

José Fradera
Rocalla

Alfredo Llompert
Avenida Alejandro Rosselló, 14
Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no se oxidan, ni se abren, ni se rompen.
Depósitos para agua. Depósitos para agua, muy económicos.
Tubos para conducción de aguas.
Todo fabricado por Rocalla a base de cemento y amianto.

LA ESPERANZA
Imprenta-Papeleria-Libreria
Trabajos comerciales. Obras, folletos, revistas. Tricomías.
Cartas, sobres. Trabajos económicos y de lujo.
Lonjeta, 11 y 13-PALMA-Telefono, 200

LA HORMIGA DE ORO
La revista de actualidad gráfica del hogar calórico.
Cada año publica: 52 números.
De 2.000 a 2.500 páginas, de ellas, cerca de 1.000 en papel couché.
2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
4 o más, bellas tricomías propias para encuadrar.
2 novelas en folletín encuadernable.

El Antiguo Testamento
EDICION BENDECIDA POR S. S. PIO XI
Dos tomos, tamaño de bolsillo, de 1150 y 1224 páginas.
15 PESETAS
De venta Imprenta LA ESPERANZA-Lonjeta, 11 y 13.

Pensión Mayoral DE PRIMER ORDEN
Todo confort.-Agua corriente, caliente y fría.-Cocina excelente.-Situación en el centro de la Ciudad.-Salones de piano, lectura, etc.-Recientemente reformada.-Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos
Rambla del Centro-Plaza Real
Entrada, Calle Colon, 3
Telefono 2.907-A--Barcelona

Correo de Mallorca
Diario católico ilustrado
(Fundado en 1910)

Centro de Anuncios
M. Serra y Bennasar
Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esuelas mortuorias etc. etc. en los diarios Correo de Mallorca y La Ultima Hora
Despacho: P. Sta. Eulalia num 10

Sobres comerciales
blancos y de color
EN TODAS CLASES Y TAMAÑOS
Imprenta LA ESPERANZA, Lonjeta, 11 y 13

Libros de ventas
MODELO OFICIAL
De 100 páginas, con espacio para anotar 2.100 operaciones y un impresor para solicitar de Hacienda la legalización del libro
Impreso a varias tintas; 3.000 pesetas.
De venta: Imprenta La Esperanza, Lonjeta, 11.

PELO-VELLO
Extirpación radical extra-rápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 7, de 12 a 1 y de 5 a 8 tardes

TINTAS
Pelican, Waterwain, Serorhelos Wigty y otras marcas.
Tintas especiales para estilográficas.
Imprenta La Esperanza

Vinos de mesa Olive
De venta Sacristia de San Jaime núm. 3, (callejón), y Merced, 8.
Casa y Solares
Se venden.
Informes: Banco Peninsular, calle Sindicato, 188, Palma.

Los niños quieren a sus madres
BIBERONA
CODINA
UNION, 8, PALMA

Fabricación esmerada de Persianas, Vidrieras, puertas y ventanas
Calidad superior
Depósito de existencia de todas medidas; casa montadas con todos los accesorios.
Jorge Mestre
Despacho: Calle San Miguel, 70.
Taller: Santiago Rusiñol, 25 (Frente al Instituto) Palma de Mallorca.

Se vende
Una casa en El Ferrero calle Doña de Mayo, 51, Rubert, 7 y Villalonga núm. 662. Informarán Samaritana número 16 pral. Palma.

El Perpetuo Socorro
Revista mensual religiosa
Organó de la Archicofradía de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro y de S. Alfonso M.ª de Ligorio en España y países de lengua española.
Publicada por los Padres Redentoristas con licencia eclesiástica.
Cinco pesetas al año, pago adelantado.
Se suscribe: General Barceló, 1, 3.ª.ª

De radiotelefonía

PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 7. 17:30: Apertura de la Estación. El sexto Radio interpretará: «Charivari» fox J. Demón; «Serenata» por el español I. Molas; «Petite valse» por el francés L. Lablanc.—18:00: Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.—18:10: Radiotelefonía femenina. «Modas», por la señorita Pompadour «Temas útiles», por la señorita «Georgette». Dichos trabajos serán leídos por la señorita Balaguer.—18:30: El sexto Radio interpretará: «La prisión» marcha J. Serrano y R. Bagnaguet; «Los saltimbanquis» selección L. Ganne-Tavan; «Oh, Marietta» alborada de violín M. Salas; «Mello» valse E. Waldteufel.—19:30: Cierre de la Estación.

Curso de Medicina Social.—19:30. Retransmisión desde el local de la Comisión mixta de los Organismos Paritarios de Cataluña, tercera lección: «Orientación Profesional», explicada por el Doctor don Emilio Mira, Director del Instituto de Orientación profesional de Barcelona.—20:30.—Apertura de la Estación. Curso semanal de solfeo.—21:00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el N. E. de España, en el mar y en las rutas aéreas.—21:15: Cotizaciones de monedas y valores. Últimas noticias. Cierre del Bolsín de la tarde.—21:10. La orquesta de la Estación interpretará: «Dusky stevedore» fox A. Razaf Johnson; «A toda vela» habanera A. Cotó; «Visión» vals lento C. Worsley; «Sentimental baby» fox J. Palmer. Concierto de pequeña orquesta.—21:30. La Orquesta Filarmónica de Sabadell, interpretará: «La flauta mágica» obertura Mozart; «Lohengrin» selección Wagner; «Andante» Thomé; «Doña Francisquita» selección Vives; «La del Soto del viento» selección Soutullo y Vert.—21:35. Fragmentos del «entremés «Chiquillo», de los hermanos Alvarez Quintero, interpretado por la actriz Rosa Coto y el actor Víctor Blanes.—22:30. La contralto Concepción interpretará: «El trá-la-lá» y el «punteado» E. Gramsch; «La madre dolorosa» tonadilla número 1.

Granados. «El amor brujo». M. de Falla.—23.15. Cierre de la Estación. Madrid E. A. J. 7. 19:00 Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Concierto variado.—20: Cursos radiados: «El alpinismo desde el punto de vista social», por don José M. Boada.—20:25: Noticias de Prensa. Información directa de Unión Radio.—20:30: Cierre de la Estación. 22:00 Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Selección comentada de la ópera de Wagner «Parsifal».—24:00: Campanadas de Gobernación; Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Música de baile. Transmisión de la orquesta «Palermo» desde el Alkázar.—0:30: Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Barcelona E. A. J. 7.

11:00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el N. E. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. 13:30: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana.—El trío Iberia interpretará: «Raza gitana» pasodoble; «Dotras Vila»; «Por qué ya no me quieres» tango J. M. Palomo; «Un soir» vals R. Mayoral; «La viuda alegre» selección E. Lehar; «Vie Tzigane» P. Valls; «Enseñanza libre» gavota G. Giménez; «Soy granaina» pasodoble S. Volart. Alternando con discos de gramola.—14:45: Cierre de la Estación.

Desde Nueva York

Nueva York 21.—(Servicio exclusivo de Prensa Asociada).

Durante la asamblea nacional celebrada por las Hijas Católicas en la ciudad de Newark se recibió un cable de Su Santidad dando la bendición a la Orden y animándolas a servir con todas sus fuerzas a la Iglesia y a la grandeza de su patria. La Orden de las Hijas Católicas de América cuenta 25 años de existencia y trabaja en todos los campos de la vida social, religiosa, cultural y benéfica en los Estados Unidos. Ha fallecido el Obispo auxiliar de Filadelfia, monseñor Michael Grane, obispo titular de Curium. El obispo de Buffalo ha ordenado sacerdotes a dos hermanos gemelos llamado Paul Francis Hendicks. Es el cuarto caso durante medio siglo, de haber recibido las órdenes sacerdotales dos gemelos, en los Estados Unidos. Próximamente será abierta en Bogotá la primera casa de reforma para jóvenes bajo la dirección de los religiosos españoles terciarios capuchinos de la Virgen de los Dolores, fundada por el obispo Luis Amigo, de Segorbe. La primera expedición de esos religiosos se halla ya en Bogotá donde han sido recibidos con gran afecto. Aunque la fundación es de carácter particular se espera que el gobierno la elevará a oficial, en institución cooperadora del Estado. Comunican de Pekín que ha fallecido el segundo de los seis obispos chinos consagrados hace dos años por el Papa, monseñor Odorico Cheng, perteneciente a una de las más antiguas y ricas familias chinas convertidas por San Francisco Javier. Era prefecto apostólico de Puchi. Circular del fiscal del Supremo. El fiscal del Supremo ha dirigido a los de las Audiencias una circular en la que se trata del efecto retroactivo que el artículo octavo del Código Penal atribuye a las leyes penales y de la ley de condena condicional y se les dice que deben instar la revisión de todas aquellas causas en que el reo esté condenado o también cumpliendo condena de privación de libertad que no exceda de dos años y si de la misma resulta que concurren todas las circunstancias del artículo 186 del Código Penal y las condiciones primera, segunda y tercera del mismo, puede el tribunal ampliar o no la condena condicional, según lo estime procedente, atendiendo para ello a las circunstancias todas enumeradas en el último párrafo del citado artículo.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

Desde el 1 de Octubre a 31 de Marzo.

DE PALMA A ARTA Salidas de Palma: A las 8 (1) Llegadas a Artá: A las 10:28 DE ARTA A PALMA Salidas de Artá: A las 8:50, (2) Llegadas a Palma: A las 9:25 DE PALMA A MANACOR Salidas de Palma: A las 8 (1), 14:35, (2) Llegadas a Manacor: A las 9:38, (1) 10:15 y 20:37 DE MANACOR A PALMA Salidas de Manacor: A las 7:42, (1) 10:15 (6), 17:15 (3) Llegadas a Palma: A las 9:25, 14:30, 19:12. CHINGATÁ A PALMA Salidas de Chingatá: A las 5:45, 7:48, (3) 12:49, 14:22, 17:17 y 18:10. DE PALMA A INCA Salidas de Palma: A las 7:5, 8 (1), 13:45, 14:35 (4), 14:45 (9), 15:15, 15:50, 20:5.

DE FELANITX A PALMA Salidas de Felanitx: A las 6:45, 11:30 (6), 11:50 (7) y 17:15 (3). Llegadas a Palma: A las 8:58, 14:43 y 19:12. DE PALMA A LA PUEBLA Salidas de Palma: A las 8:25 (8), 14:45 (9) y 18:15 (5). Llegadas a La Puebla: A las 10:18, 16:26 y 20:27. DE LA PUEBLA A PALMA Salidas de La Puebla: A las 7:00, 11:50 y 17:15. Llegadas a Palma: A las 8:58, 14:03 y 19:12. DE PALMA A SANTANYI Salidas de Palma: A las 7:55, 14:40 y 18:25 (11). Llegadas a Santanyi: A las 10:00, 16:12 y 20:33. DE SANTANYI A PALMA Salidas de Santanyi: A las 6:40, 12:10 y 17:20. Llegadas a Palma: A las 8:50, 14:25 y 19:12. NOTAS (1)—No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxí, Consell, Lloseta ni Empalme. (2)—No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxí, ni Pont d'Inca. (3)—No tiene parada en Marratxí ni Pont d'Inca. (4)—Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme. (5)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20:10. (6)—Directo a Consell. (7)—Directo a Santa María. (8)—No tiene parada en Pont d'Inca. (9)—Directo a Consell. (10)—Directo a Santa María. (11)—Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20:10.

PROGRAMA PARA MAÑANA

Barcelona E. A. J. 7.

11:00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio meteorológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del tiempo en Europa y España. Previsión del tiempo en el N. E. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas. 13:30: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana.—El trío Iberia interpretará: «Raza gitana» pasodoble; «Dotras Vila»; «Por qué ya no me quieres» tango J. M. Palomo; «Un soir» vals R. Mayoral; «La viuda alegre» selección E. Lehar; «Vie Tzigane» P. Valls; «Enseñanza libre» gavota G. Giménez; «Soy granaina» pasodoble S. Volart. Alternando con discos de gramola.—14:45: Cierre de la Estación.

Desde Nueva York

Nueva York 21.—(Servicio exclusivo de Prensa Asociada).

Durante la asamblea nacional celebrada por las Hijas Católicas en la ciudad de Newark se recibió un cable de Su Santidad dando la bendición a la Orden y animándolas a servir con todas sus fuerzas a la Iglesia y a la grandeza de su patria. La Orden de las Hijas Católicas de América cuenta 25 años de existencia y trabaja en todos los campos de la vida social, religiosa, cultural y benéfica en los Estados Unidos. Ha fallecido el Obispo auxiliar de Filadelfia, monseñor Michael Grane, obispo titular de Curium. El obispo de Buffalo ha ordenado sacerdotes a dos hermanos gemelos llamado Paul Francis Hendicks. Es el cuarto caso durante medio siglo, de haber recibido las órdenes sacerdotales dos gemelos, en los Estados Unidos. Próximamente será abierta en Bogotá la primera casa de reforma para jóvenes bajo la dirección de los religiosos españoles terciarios capuchinos de la Virgen de los Dolores, fundada por el obispo Luis Amigo, de Segorbe. La primera expedición de esos religiosos se halla ya en Bogotá donde han sido recibidos con gran afecto. Aunque la fundación es de carácter particular se espera que el gobierno la elevará a oficial, en institución cooperadora del Estado. Comunican de Pekín que ha fallecido el segundo de los seis obispos chinos consagrados hace dos años por el Papa, monseñor Odorico Cheng, perteneciente a una de las más antiguas y ricas familias chinas convertidas por San Francisco Javier. Era prefecto apostólico de Puchi. Circular del fiscal del Supremo. El fiscal del Supremo ha dirigido a los de las Audiencias una circular en la que se trata del efecto retroactivo que el artículo octavo del Código Penal atribuye a las leyes penales y de la ley de condena condicional y se les dice que deben instar la revisión de todas aquellas causas en que el reo esté condenado o también cumpliendo condena de privación de libertad que no exceda de dos años y si de la misma resulta que concurren todas las circunstancias del artículo 186 del Código Penal y las condiciones primera, segunda y tercera del mismo, puede el tribunal ampliar o no la condena condicional, según lo estime procedente, atendiendo para ello a las circunstancias todas enumeradas en el último párrafo del citado artículo.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

Desde el 1 de Octubre a 31 de Marzo.

DE PALMA A ARTA Salidas de Palma: A las 8 (1) Llegadas a Artá: A las 10:28 DE ARTA A PALMA Salidas de Artá: A las 8:50, (2) Llegadas a Palma: A las 9:25 DE PALMA A MANACOR Salidas de Palma: A las 8 (1), 14:35, (2) Llegadas a Manacor: A las 9:38, (1) 10:15 y 20:37 DE MANACOR A PALMA Salidas de Manacor: A las 7:42, (1) 10:15 (6), 17:15 (3) Llegadas a Palma: A las 9:25, 14:30, 19:12. CHINGATÁ A PALMA Salidas de Chingatá: A las 5:45, 7:48, (3) 12:49, 14:22, 17:17 y 18:10. DE PALMA A INCA Salidas de Palma: A las 7:5, 8 (1), 13:45, 14:35 (4), 14:45 (9), 15:15, 15:50, 20:5.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

SERVICIO DE MOVIMIENTO

Desde el 1 de Octubre a 31 de Marzo.

DE PALMA A ARTA Salidas de Palma: A las 8 (1) Llegadas a Artá: A las 10:28 DE ARTA A PALMA Salidas de Artá: A las 8:50, (2) Llegadas a Palma: A las 9:25 DE PALMA A MANACOR Salidas de Palma: A las 8 (1), 14:35, (2) Llegadas a Manacor: A las 9:38, (1) 10:15 y 20:37 DE MANACOR A PALMA Salidas de Manacor: A las 7:42, (1) 10:15 (6), 17:15 (3) Llegadas a Palma: A las 9:25, 14:30, 19:12. CHINGATÁ A PALMA Salidas de Chingatá: A las 5:45, 7:48, (3) 12:49, 14:22, 17:17 y 18:10. DE PALMA A INCA Salidas de Palma: A las 7:5, 8 (1), 13:45, 14:35 (4), 14:45 (9), 15:15, 15:50, 20:5.

186 y este debe ser el criterio del fiscal en cuanto se refiera a esta manera discrecional y motivada de la aplicación de los beneficios de la condena condicional, teniendo en sus respectivos casos muy en cuenta la limitación que a esta facultad discrecional ponen los artículos 177, 188 y 189 del citado Código Penal. El ministerio fiscal, cumplirá también con el deber que le impone el artículo 190, respecto de la aplicación de los beneficios de la condena condicional a los condenados a las penas de arresto por faltas que no sean contra la propiedad y que no hayan sido penados anteriormente.

Normas para el otorgamiento de unos préstamos

La «Gaceta» publica una real orden dictando normas para el otorgamiento de préstamos con fines sociales de carácter agrario y en ella se dispone: Primero.—Que se establezca una eficaz intervención en las mismas provincias donde se concedan los préstamos para comprobar si la inversión de los capitulos otorgados y los que se concedan en lo sucesivo, por tal concepto, a las entidades agrarias, coinciden con la finalidad especificada en la petición o demás documentos relativos a cada préstamo; y Segundo.—Que esta intervención se efectúe por medio de personal competente, que designará este Ministerio, para llevar a cabo visitas de inspección en la forma que sea más conveniente en defensa de los intereses del Erario.

Vacante de ingeniero subalterno en Baleares

La Dirección general de Obras Públicas anuncia una vacante que en la actualidad existe en la Jefatura de Obras Públicas de Baleares, que ha de cubrirse entre ingenieros subalternos del cuerpo de caminos, canales y puertos al servicio directo o indirecto del Estado a fin de que los que aspiren a ella puedan solicitarla en la forma prevista en dicha real orden dentro del plazo de ocho días.

Sobre las vacaciones escolares

Se ha dictado una real orden disponiendo que las vacaciones en todos los centros de enseñanza secundaria establecidos en cada distrito universitario, se regulen con criterio de uniformidad, por cada uno de los rectores de las Universidades del Reino; a cuyo efecto los directores de los expresados centros someterán oportunamente a la aprobación de los rectores, los cuadros de aquellas para cada año, vacaciones cuya duración no podrá exceder de las concedidas a las Universidades por el artículo 30 del real decreto ley de 19 de mayo de 1928.

FERROCARRIL DE SOLLER DE PALMA A SOLLER

Salidas de Sóller: A las 6, 9:15 y 19:00. Salidas de Palma: A las 7:40, 14:35 y 19:00. Los domingos y días festivos circulará un tren extraordinario con salida de Palma: a las 11:30 y de Sóller a las 13:15 y a las 17:30. En dichos días el tren de la tarde saldrá de Sóller a las 17:30.

Misal Cotidiano. El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa. En el MISAL COTIDIANO, ya también completa la «Semana Santa». El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta un buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos. El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14, 112 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas en hermosos caracteres ezevirianos a dos tintas sobre finísimo papel blanco y a pesar de sus 104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso. El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la imprenta «La Esperanza».

COSES NOSTRES

Bartomeu Ferrà

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Calendari de la cuina

Dies d'abstinència i de dejuni de l'any 1929. Preu: 15 cts. De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Archivadores individuales

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

ESCRITORIO VENDERIA BARATO

Informes: Lonjeta, 11.

Misal Cotidiano. El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa. En el MISAL COTIDIANO, ya también completa la «Semana Santa». El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta un buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos. El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14, 112 x 9 1/2 cm., impreso a dos columnas en hermosos caracteres ezevirianos a dos tintas sobre finísimo papel blanco y a pesar de sus 104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso. El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la imprenta «La Esperanza».

COSES NOSTRES

Bartomeu Ferrà

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Calendari de la cuina

Dies d'abstinència i de dejuni de l'any 1929. Preu: 15 cts. De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Archivadores individuales

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

ESCRITORIO VENDERIA BARATO

Informes: Lonjeta, 11.

ELINIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones, y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc. Muy usado contra las diarreas de los niños. Inolusivo en la época del destete y hemelión. Es inofensivo y de gusto agradable. VENTA: Principales farmacias del mundo.

Diabetes. LORENZO VILLALONGA. San Miguel, 214—Teléfono 2487. Creme Simon. Un masaje con Creme Simon es una caricia para el rostro. Nace el gran masaje de una masajeadora perfecta para producir en los poros de la piel un efecto de limpieza y suavidad. La CREME SIMON vivifica la epidermis, la suaviza, y realza la belleza natural de nuestros semblantes. MODO DE EMPLEO.—Extiéndase sobre la piel un hilo de Creme Simon, después del lavado. Póngase a penetrar en los poros mediante un ligero masaje, y séquese después con un paño limpio. CONSEGUIRÁS así mantener adormidos los polvos... los POLVOS SIMON. PARIS.

Del bautizo y boda de unos artistas

A las noticias publicadas ayer, del bautizo y boda de unos artistas, hemos de añadir los regalos que los padrinos en estas ceremonias les hicieron y son los siguientes:

Los señores Barón y Baronesa de Pinopar han regalado a la novel esposa una bonita mantilla y una medalla de oro.

El padrino, en el bautizo de la criatura, don Martirián Llosas, ha regalado a su apadrinada, una medalla escapulario de oro y la señorita doña Josefa Aguiló, madrina, un bonito vestido de bautizo.

Del mar

Entradas

Hoy ha llegado el vapor «J. Verdaguera», de Avilés, con carbón.

De Barcelona ha llegado el vapor «Rey Jaime I».

De Porto Colom llegó ayer el pailebot «Canalejas».

Salidas

Para Barcelona salieron ayer los vapores «María Mercedes» y «Mallorca».

Para dicho punto salió el vapor alemán «Helga L. M. Russ», con carga de tránsito.

Para Mahón salió anoche el vapor «Balear».

Despachados

Este mediodía debía salir el vapor «Bellver», para Ibiza y Alicante.

Para Barcelona está despachado el pailebot «Canalejas», con carga general.

Mañana saldrá el correo de Cabrera.

Buques esperados

Mañana es esperado el vapor «Balear», procedente de Mahón.

De Valencia debe llegar mañana el «Jorge Juan».

sección telegráfica, se encuentra por completo restablecido de su enfermedad, nuestro ilustre paisano el Excmo. señor don José Miralles, Obispo de Barcelona, quien ha reanudado su vida ordinaria.

Lo celebramos.

Ascenso

Entre los decretos firmados ayer por S. M. el Rey, figura uno ascendiendo a capitán de fragata al capitán de corbeta don Guillermo Ferragut Sbert.

Le felicitamos.

Fallecimiento

Ayer falleció en Madrid, víctima de penosa y larga dolencia, el coronel de Intendencia retirado don Francisco Alcover y Maspons, que hace unas semanas tuvo la desgracia de ver morir a su esposa doña Adela, a consecuencia de un accidente.

El finado, por su carácter afable, se granjaba el afecto de cuantos le trataban.

E. P. D.

A su afligida familia, en especial a sus hermanos nuestros distinguidos amigos el Notario, don Pedro, y el Jefe de Telégrafos don Antonio, les damos nuestro sentido pésame.

De viaje

De Barcelona han llegado hoy don Pablo Ferra, don Mateo Garau, don Juan Rosselló, don Antonio Payeras, don Damián Bennasar y don Angel Artiga.

También han llegado don Bartolomé Company, el oficial de vapor «Teide», don José Rover, don E. Ibarra, don Enrique Bynolas, y don Gerardo Bonet.

Para Mahón salieron anoche don Evaristo Barrans, don Guillermo Coda y don Pedro Barbará.

Para Barcelona salieron anoche, don Mario Gaillard, don José Gual, don José M. Grimalt, el Rdo. P. Fray Carlos de Barcelona, Capuchino; don José Castellá, don Rafael Salas, don Antonio Pol y don Juan Oliver.

También salieron don Juan Dalmau, don Juan Rayó, don Alfonso Vázquez, don Pedro Medina, don Jaime Busquets, don José Alomar, don José Montaner y don Secundino Font.

Embarcaron también el Bayle del Real Patrimonio don Enrique Sureda, el comandante de Estado Mayor don Francisco Mut, don Alfredo Sanz y el inventor de fondos de este Ayuntamiento don Jaime Busquets, quien se dirige a Londres.

Salió también el Corredor Oficial de Comercio don Jaime Luis Pou, quien, como delegado de la Exposición de Barcelona, va a tratar diversos asuntos relacionados con la aportación de Mallorca a dicha Exposición.

Casa de la Villa

Visita

Ayer por la mañana el Alcalde señor Aguiló ha devuelto la visita al Teniente del Tercio don Bartolomé Munar.

El señor Alcalde ha reiterado su felicitación al señor Munar por su brillante comportamiento en Africa, que le fué recompensado con la Cruz Laureada de San Fernando.

El señor Munar ha agradecido mucho la atención.

Las cédulas personales

Se nos comunica que el día 31 del actual se cerrará el período voluntario para la adquisición de las cédulas personales del pasado año.

Boletín religioso

HOY

CUARENTA HORAS

Concluyen en San Miguel, al Beato Ramón Lull.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en San Jerónimo, a Santa Paula.

OTRAS CUARENTA HORAS

Empiezan en la Misión, a la Santan Agonía.

OTRAS FUNCIONES

En la parroquial iglesia de Santa Cruz, empieza solemne Triduo que los Padres Teatinos y Coros de Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia dedican a sus excelsos Patronos Jesús, María y José. Por la tarde, a las seis, Rosario y exposición de Su Divina Majestad. Acto continuo habrá sermón, que dirá el Rdo. P. Jaime Barceló Oliver, C. R., y

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Grandes carreras de Caballos en el Hipódromo para el día 27 de Enero de 1929

Importante: La primera carrera empezará a las 2'15 en punto

N.º	Propietarios	Conductores
1.ª CARRERA 6 vueltas		
1 Caballo NARANJERO	D. Sebastián Sampol.	D. Sebastián Sampol
2 Caballo CASTAÑO	D. Pedro Rosselló	D. Rafael Ramis
3 Yegua MARUXA (Handicap 20 m.)	D. Miguel Ribas	D. Andrés Ripoll.
4 Caballo ALI (Handicap 20 m.)	D. Lorenzo Balaguer	D. Bartolomé Estelrich.
2.ª CARRERA 6 vueltas		
5 Caballo CAMINANTE	D. Nicolás Tous.	D. Bartolomé Tous
6 Caballo VALIENTE	D. Rafael Pizá	D. Rafael Pizá.
7 Yegua PALOMA (Handicap 50 m.)	D. Antonio Oliver	D. Antonio Oliver.
8 Caballo LIMBERG (Handicap 70 m.)	D. Jaime Bestard.	D. Jaime Bestard.
3.ª CARRERA—Galope 2 vueltas		
9 Yegua SPILECTA (68 Kgs.)	D. Francisco Frau	D. Francisco Frau
10 Caballo LINDO (69 Kgs.)	D. José Aruau	D. José Aruau
11 Caballo UTRERO (65 Kgs.)	D. Bartolomé Pons.	D. Bartolomé Pons.
12 Caballo MANDARIN 58 (Kgs.)	D. Antonio Sastre	D. Antonio Sastre
13 Caballo LARITA (58 Kgs.)	D. Lorenzo Payeras	D. Lorenzo Payeras
4.ª CARRERA 6 vueltas		
14 Caballo SAFO	D. Gabriel Ferrá	D. Jaime Ferrá
15 Caballo COQUIN	D. Pedro Roig	D. Cayetano Pomar.
16 Yegua SULTANA	D. Francisco Frau	D. Francisco Frau
17 Caballo BON-ESPOIR (Handicap 40 m.)	D. Gabriel Tarongí	D. Bartolomé Estelrich.
5.ª CARRERA 6 vueltas		
18 Caballo GUILLON	D. Juan Guasp.	D. Juan Guasp.
19 Caballo JELUZA	D. Juan Gimenez	D. Emilio Gimenez
20 Caballo U. D. L.	D. Pedro Rosselló	D. Andrés Ripoll.

Agrupación Fotográfica Mallorquina

Excursión para el próximo domingo día 27

Salida de Palma para Buñola, en el tren de las 7'40, siguiendo a pie por el camino de Orient, Son Perot, Es Freu, Es Rafal y Alaró en donde se tomará el tren de regreso.

Comida individual.

Punto de reunión, en la estación del Ferrocarril.

Mercado de Inca

COTIZACIONES DE AYER

Almendrón, (quintal) 170'00 pesetas.

Trigo, (cuartera) 27'00 ptas.

Candeal, a 26'50 id.

Cebada del país, a 18'00 id.

Id. forastera, a 18'00 id.

Avena del país, a 15'50 id.

Id. forastera, a 15'00 id.

Habas para cocer, viejas, a 24'00 id.

Id. ordinarias viejas, a 24'00 id.

Id. para ganados, a 24 id.

Maíz, id. id., a 00'00 los 100 kilos.

Frijoles, (almud) a 00 id.

Azafrán, a 10'00 onza.

Garbanzos, id. 00'00 cuartera.

Cerdos cebados, a 00'00 pesetas arroba.

Habichuelas (confits) a 00 id.

Id. blancas, a 00'00 almud.

Gallinas (tercia) 0'00 tercia.

Pollos (id.) a 0'00 id.

Huevos (docena) 0'00.

Inca 25, de enero de 1929.

Notas de Sociedad

Petición de mano

Por doña Dolores Martínez Ferrando, de Cebrían, desde Madrid, donde reside, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Rosselló Sabater, para su hermano el escritor y catedrático de esta Escuela de Comercio e Instituto, don Daniel Martínez Ferrando.

La boda se celebrará en la primavera próxima.

El Obispo de Barcelona

Como verán nuestros lectores en la

ejercicio a la Sagrada Familia y reserva de Su Divina Majestad.

MAÑANA

Santa Paula, viuda, y San Policar

CUARENTA HORAS

Concluyen en San Jerónimo, en honor de la inclita Madre Sta. Paula. Festividad de la Santa. Exposición a las seis y media. A las diez y media, misa mayor cantada por la Rda. Comunidad, en la que predicará el Rdo. D. Andrés Caimari, Phro Por la tarde, Rosario, después del sermón, por el citado orador, se cantará solemne Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en la Misión, en honra de Jesús Agonizante. A las siete, exposición y ejercicio de la Santa Agonía. A las nueve, Misa cantada. Por la tarde, continuación del Triduo con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno San Alonso.

VISITA

A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime.

De Felanitx

Conferencia

El próximo sábado, en "La Protectora", de Felanitx, el profesor don Francisco de Sales Aguiló dará la conferencia correspondiente del ciclo cultural, desarrollando el tema de grande interés social *L'Higiene de l'Espècie*.

Casa Matons

Géneros de Punto.

Escuela Normal de Maestras

El día 28 del actual y siguientes necesarios, a las nueve cuarenta y cinco minutos se verificarán en esta Escuela los exámenes de la convocatoria extraordinaria de enero.

Bursátiles

Bolsa de Barcelona

Día 24 de Enero 1929.

Acciones Nortes.	124'90
» Alicante.	117'90
» Andaluces.	88'20
» Orenses.	42'20
» Coloniales.	120'00
» Chades.	702'00
» Explosivos.	239'50
» Filipinas.	381'00
» Platas.	00'00
» Transversal.	00'00
» Aguas.	000'00
» Docks.	00'00
» Gas y Electricidad.	000'00

Monedas

Francos.	24'10
Libras.	29'62
Dólares.	6'12
Liras.	32'20
Francos suizos.	117'95
» belgas.	85'50

Bolsa de Madrid

Día 24 de Enero 1929.

Valores del Estado

Interior 4 %.	00'00
Exterior.	00'00
Amortizable 3 %.	74'50
Amortizable 4 %.	00'00
Amortizable 5 % 1920.	95'50
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos)	91'10
Amortizable 5 % 1927 (libre)	102'20
Amortizable 5 % 1917.	94'00

Varios

Acciones Banco de España	585'00
» Arrendataria de Tabacos.	000'00
Azucareras preferentes.	000'00
» ordinarias.	61'50
Acciones Banco Hispano-Americano.	000'00
Cédulas Banco Hipotec. 4 %.	00'00
» » 5 %.	100'75
» » 6 %.	112'75

CUARTILLAS

—UN PAQUETE DE MEDIO KILO—

conteniendo unas 250 ó 270 cuartillas

1'40 Pesetas

De venta: Imprenta "La Esperanza"

En la Capilla de las R. de la Visitación (Salesas)

Solemnes Cuarenta Horas en honor de San Francisco de Sales, los días 27, 28 y 29 del corriente mes:

Día 27 y 28, a las siete y diez minutos, misa de comunión, después de la cual se expondrá Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco, estación Santo Rosario, Trisagio cantado sermón, y bendición y reserva.

Día 29, a las siete y diez minutos, misa de comunión general para los socios de la Guardia de Honor, y ser el santo de uno de los protectores de la Archicofradía; después expondrá a Su Divina Majestad.

A las diez, misa cantada en que oficiará el M. I. Sr. D. Gabriel Palmer, capellán de honor del Nmero, juez del tribunal de la R. capilla de Su Majestad y Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral Placencia.

Por la tarde, los cultos como días anteriores, empezando a cinco menos cuarto y terminando con el Te Deum, bendición y reserva. Después, se dará a adorar reliquia del Santo Doctor.

Los sermones del Triduo están a cargo del Rdo. P. Francisco Morera de la Compañía de Jesús.

En este día se gana indulgencia plenaria visitando la Capilla.

CUBETAS

para copiadore de cartas

CON Y SIN FIELTRO

a 4'50 y 5 ptas.

De venta: Imprenta "La Esperanza", Lonjeta, 11.

— KEMPIS - Imitación de Cristo, seguido del Ordinario de la Misa, Letanias de los Santos, Cánticos y Oraciones. Edición miniatura — Mide 5 1/2 x 9 cm. y pesa 70 gramos. 600 páginas impresas sobre finísimo papel bíblica, en bellos y claros tipos. Precio: 2'25 pesetas